
                             Niederschrift                                          
Über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Schalkenmehren am 15.09.2017
19°° Uhr in der ehemaligen Volksschule (Mehrener Str.5) in Schalkenmehren

Unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Peter Hartogh waren anwesend:

Frau Elfi Geibel                                       Frau Edith Zillgen-Kiefer (entsch.)        
Herr Andreas Alexander  (entsch.)          Herr Hubert Drayer  (19.25 Uhr)                                         
Herr Michael Kainz                                 Herr Lothar Kaspers         
Herr Hans-Gerd Mölder                          Herr Markus Schäfer  (ab 19.05 Uhr)
Herr Gerd Schmitz                                   Herr Horst Schmitz
Herr Martin Hens                                     Herr Konrad Scholzen (entsch.

Gäste zu Punkt Top 4 vom Architekturbüro Krings/Thelen:
Herr Roland Thelen und Herr Konstantin Bischler

Zuhörer:Frau Marlies Scholzen, Mario Hoffmann , Marco Doumen

Top 1: Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden und eröffnete die Bürgerfragestunde

Top 2 u.3: Die Niederschrift und die Tagesordnung wurden einstimmig genehmigt.(8Stimmen)  

Top 4: Der Vorsitzende begrüßte Herrn Thelen und Herrn Bischler, die in einer 
           Power-point-Präsentation die Veränderungen zur ersten Planung vom Um-und Ausbau
          der Schule dem Rat und der Öf fentlichkeit vorstellten.

Top 5: Die Planungsänderung entsprach den eingebrachten Wünschen des Rates und wurde
           allgemein begrüßt. Für den Küchenbereich wurde eine „Lichtkuppel“ vorgeschlagen.

Top 6: Verschiedenes

a)  Information Pflegemaßnahmen 21.Okt. Stiftung Schalkenmehrener Maare

b)  Für die Waldexkursion mit Förster Herzog wurde der Sa.04.11.2017 14°° festgelegt.

c)  Der Vorsitzende berichtete über die Exkursion nach Müden/Mosel, wo mehrere Straßenzüge mit
     LED Leuchten in verschiedenen Ausführungen zu sehen sind. Die Vorteile der Energie
     Einsparung und die Finanzierung wurden erläutert.

d) Die Problematik der Web-cam Finanzierung wurden erörtert und es soll noch die Situation mit 
    dem Anbieter geklärt werden, um den Rat zu informieren.

e) Der Rat wurde informiert, dass die Wiederherstellung der Baumpflanzung in der Maar Str. mit
    einer Hochstamm Felsenbirne erfolgt.

f)  Der Vorsitzende informierte den Rat über Das Eschentriebsterben auf dem Weinfelder Friedhof.
    Der Verursacher des Eschentriebsterbens, auch »Falsches Weißes Stengelbecherchen« genannt, 
    führt letztendlich zu einer Fällungsmassnahme der vorhandenen Bäume.
    Heimische Eschen  werden durch den Pilz Hymenoscyphus pseudoalbidus derzeit massiv 
    bedroht.

          



g) Die Informationsbücher und Erklärungen zur Bundestagswahl wurden verteilt und alle
     anwesenden Ratsmitglieder per Handschlag durch den Vorsitzenden verpflichtet.

h) Es wurde auf die Möglichkeit der Baumpflanzung auf Gemeindeflächen hingewiesen.
    Die Bäume werden und Sträucher werden durch die Flurbereinigung zur Verfügung gestellt.

Top 6: Eine Fragestunde und Antwortstunde entfiel, da keineWortmeldungen seitens der Bürger 
            vorlag.

Gez. Peter Hartogh/Elfi Geibel


